

评语

2009年,全球经济还在金融危机深渊中动荡不安,年中的美国汽车危机和年底的迪拜债务危机让世界复苏罩上一层阴影。风景这边独好,2009年,中国成功实现保八目标,十大产业规划的出台让中国从金融危机的泥坑中走出来一条以拉动内需为动力的经济发展之路。中国交出了一份经济持续增长、社会科学发展的完美答卷。

考试成绩:优

密封线

全年“保八”不差钱

补充
考题

1. 计算题

关键词:房价飙升

回望2009年房价走势可谓扣人心弦:北京、上海、深圳等一线城市更是以令人瞩目的涨幅位居前列:据有关机构统计,11月份北京四环以内期房均价突破每平方米2万元;上海五一期间参加房展会的本地楼盘均价还是每平方米1.2万元,十一房展会时均价却达到每平方米2万元,创下历届“假日楼市”均价新高;深圳1月份住宅成交均价不过每平方米10988元,到了10月份已超过每平方米2万元,涨幅达100%。

我们的答案:什么时候工资能赶上房价的涨幅,人们就笑了。

2. 选择题

关键词:3G

1月7日,工业和信息化部为中国移动、中国电信和中国联通发放3张第三代移动通信(3G)牌照。

2009年10月30日,苹果iphone正式通过联通登陆中国,“闻名,不如见面”的广告语布满大街小巷。

我们的答案:3G挺好,能便宜点就更好了。

3. 判断题

关键词:并购

浙江吉利控股集团有限公司12月23日宣布,与福特汽车公司就收购沃尔沃轿车公司的所有重要商业条款达成一致。吉利预计将于2010年第1季度与福特签署股权收购协议;在获得相关监管机构批准后,预计于第2季度完成交易。

2009年6月3日,通用汽车公司与四川腾中重工机械有限公司共同宣布,就战略收购通用旗下越野车品牌“悍马”达成谅解备忘录。10月10日,消息传出,腾中重工已与通用汽车正式就收购悍马品牌签署最终协议。

中国铝业公司2009年6月5日确认,力拓集团董事会已撤销对今年2月12日宣布的195亿美元交易的推荐,并将依据双方签署的合作与执行协议向中铝支付1.95亿美元的“分手费”。

我们的答案:中国在国际化的路上,还有很长的路要走,吃得下,还要能消化。

关键词:创业板

5月1日,《首次公开发行股票并在创业板上市管理暂行办法》正式实施,这意味着创业板于5月1日正式开启。7月1日,证监会正式发布实施《创业板市场投资者适当性管理暂行规定》,投资者可在7月15日起办理创业板投资资格。9月29日,首批创业板公司中签号出炉。

我们的答案:创业板,中国的“亿万富翁批发机”。



平民味儿十足的“中国工人”作为唯一上榜的群体人物位居美国《时代》周刊2009年度人物亚军。 东方IC/图

主考
题目

这是肖红霞,31岁。彭群霞,21岁。邱晓媛,26岁。李春英,34岁。邓涛,21岁。曹彬,20岁。

他们是深圳一家LED工厂的农民工。他们上了美国《时代》周刊,在年度人物中排列第二位,排第一的是美联储主席伯南克。

“没有中国工人,中国不能阔步前进;有了中国工人,世界才会感激中国。”西方媒体罕见地流露出对“中国工人”这一特定人群的感激之情。

《时代》说,正是这些男男女女,他们过去的奋斗、现在的思考以及对未来的看法,引领世界经济走向复苏之路。中国经济今年能成功保八,得归功于数以千万计背井离乡的中国工人。

“中国工人”也是2009年“保八”的重要力量,没有他们的付出,中国经济不会在世界经济衰退中一枝独秀。

2009,是新世纪10年中的最末一年,温家宝总理说这也是进入新世纪以来经济最困难的一年。

美国的一只蝴蝶扇动一下翅膀,中国打了一个冷战。这一年,中国经济上演了一出又一出悲喜剧。

这一年,温州资本四处出击,“炒房团”从中国活跃到迪拜,有斩获也有无奈退出,最受伤;房地产业在年初还愁日子难挨,恐关门歇业,年终却扶摇直上,地王频现,最意外。

这一年,贸易壁垒在危机中更为高筑,中国制造遭遇反倾销不断,贸易

大战一触即发,最激烈。

这一年,气候变暖带来的浩劫于每个人而言都近在咫尺,发展低碳经济成为热门话题,最时尚;一年勤勉,一年执著,从跌落到涨,从涨守至跌,营收一算,股民依然失望难掩,赚了指数没赚钱;腾中收购悍马,吉利并购沃尔沃,从年初传至年末,从旁观者讲述到当事人求证,真实几分,猜度几分,最为八卦;从风光无限到银铛入狱,黄光裕不失为2009最落魄首富。

从2009年1月14日到2月25日,中国保八“弹药”上膛,亮剑之后狭路相逢勇者胜。

前后历时仅40余天,包括汽车、钢铁、纺织、装备制造、船舶、电子信息、石化、轻工业、有色金属和物流业等在内的十大产业振兴规划悉数出台,显示了中国政府拉动产业的决心以及执行力。

2009年,中国相继出台七大国家级区域经济发展规划,先后获批的区域经济规划中,辽宁沿海“五点一线”经济带和图们江区域将为振兴东北增添动力;江苏沿海地区被看做长三角的延长线;横琴的发展将成为珠三角

又一个“增长点”。

2009年,中国经济多点布局、合力发展,初步成型。

这一年,4万亿投资撑起中国经济复苏脊梁,前三季度经济增长7.7%。

这一年,一系列补贴政策撬开了国内市场,前三季度,下乡家电销售1000多个亿;汽车销售连续10个月突破百万辆。

这一年,1000万返乡农民工找到了新岗位,年初确定的就业目标有望提前实现。

中国打了一副好牌,手握大小王、四个A、四个K,赢面很大。

2009年12月7日,中国社会科学院2010年《经济蓝皮书》预计中国今年的GDP增长速度将达8.3%以上,明年可达9%以上。不过其中另外一个数据也让人惊心,全国85%家庭买不起房,房价远远超出家庭收入,土地招拍挂制度导致寡头垄断。

这些都表明,中国经济复苏之路还很曲折。旧的问题尚未根本消解,新的矛盾接踵而至,中国经济仍须振奋精神应对新的挑战。 晚报记者 王绍禹